

为老城厢注入青年活力

大庙弄本月将焕新亮相

■唐文竹 张鑫异

本报讯 老城厢是常州的“根”和“魂”，承载着常州人的集体记忆和文化乡愁。位于延陵路和北大街交汇处的大庙弄，则是老城厢之中精致又亮眼的一颗“珍珠”。记者从新运集团获悉，目前，大庙弄片区历史风貌改造工程已进入收尾阶段，将于5月中下旬以“大庙弄·青年里”的形象焕新亮相。

“大庙弄见证了百余年来常州的政治与社会风云变化，留下了丰富的历史记忆、文化记忆，是常州人的精神家园之一。”常州市吴文化研究会会长、资深文史专家薛焕炳介绍。大庙弄东至北大街，西至庙西巷，全长218米，宽7米。自唐代起，常州府城隍庙便坐落于弄内，大庙弄由此得名。1933年，为纪念孙中山先生，常州人民在战争中被损毁的城隍庙旧址上改建中山纪念堂，采用中西合璧的建筑风格，与保留至今的玉佩弄民居相得益彰，共同构成了大庙弄独特的民国特色建筑风貌。此外，“兴办职业教育之先声”的女教师李静珊在此办学，民国时常州行政区专员公署驻地在此，新中国成立后常州日报社、常州电视塔也坐落于此。时

光流转，一代代常州人在这里居住、生活，留下了浓浓的烟火气和深厚的文化味。

大庙弄片区改造项目于2021年启动实施。经过周密的考察与论证，修缮提升以“一庙”（中山纪念堂）、“一塔”（广播电视塔）为核心，打造一个“没有围墙的常州建筑历史博物馆”，包括改造广播电视塔裙房、菜管办大楼及修缮民居等，并对弄内一棵百年银杏进行保护，力求达到形神兼备的效果。

负责项目建筑设计的江苏筑森建筑设计有限公司规划建筑研究院副院长崔晨勇介绍，以中山纪念堂这一省级文物保护单位为核心，保留原有街巷肌理和建筑风格，用民国风的建筑风貌、景观设计、灯光亮化将其环抱，同时借助百米外的瞿秋白纪念馆，鼓励青年在这里集聚，体会历史文化，传承精神内核。

街区同时打造“大庙弄·青年里”IP品牌，通过新地标的打造、新品牌的培育以及新业态的引进，集文化功能、休闲功能、产业功能、社区服务功能等于一体，涵盖青年派对圣地、特色首店集群、民府阁楼特色餐饮等，在历史厚重感中注入时尚新活力，点亮老城厢的青春风采。



“家门口的进博会”又见面

2024常州跨境商品购物节启动

■徐蕾 新商 图文报道

本报讯 从吉尔吉斯斯坦黑蜂蜜到东帝汶猫屎咖啡，从智利红酒到南太平洋岛国的金枪鱼……足不出市，淘尽全球。4月29日，2024常州跨境商品购物节暨上海虹桥品汇常州分中心“家门口的进博会”系列活动启动仪式在江南环球港举行。活动以“进博引领、丝路同行、跨境赋能、点亮消费”为主题，联动格鲁吉亚驻华大使馆、哈萨克斯坦驻华领事馆等多家外交机构和近50家跨境电商企业一同参与。

现场，上海虹桥品汇与常州分中心签约2024年度品牌项目合作，东方国际丝路酒窖常州展销培训中心揭牌，金枪鱼开鱼秀剪彩仪式同时举行。为赋能消费市场提质升级，活动期间，还将运用直播带货、网购等模式，围绕美妆、食品、酒水、保健品等

进口商品举办各类促销活动。

这个全市首创的、以“家门口的进博会”为主题的跨境商品直播购物节，截至目前已连续举办四届，收获广泛赞誉。多年来，我市将跨境电商作为推动外贸转型升级、高质量发展的重要抓手。前不久，《常州市推进跨境电商高质量发展三年行动计划（2024—2026年）》发布，将进一步构建跨境电商产业园、产业基地、平台企业、服务商、海外仓联动发展的良性生态圈。活动将持续至5月3日。

常州人“五一”假期“逛吃打卡”的好去处——

西太湖国际车展今天开幕



■龚励 朱臻 图文报道

本报讯 2024西太湖（春季）国际车展今天开幕，现场汇聚我市车企经营的主流品牌和车型，以福特游骑侠、第九代凯美瑞、瑞虎8Pro冠军版、江淮钇为3、零跑C10为代表的一批新车型将在车展

现场举行发布会，与常州消费者见面。

“五一”假期已拉开序幕，为期5天的车展，给广大常州市民提供了一个出行好去处、一场科技潮流之约。5月1日至5日，常州年度顶尖汽车盛宴，集结60多家国内外汽车品牌，海量新车、疯狂优惠、特色美食以及抽大奖、玩游戏

等，让今年的车展不仅是赏车购车的主场，更是“逛吃打卡”的潮流地标。

本届车展有数百款车型亮相，高格调的展台设计，科技潮流十足。明都、外汽、宝尊、中天等汽车集团均盛装参展，现场将上演新车发布、车模走秀、文艺表演等系列活动。

作为厂家主导的大型车展，本次车展在“五一”销售旺季举办，也是厂商年度销售目标的爬坡阶段，为此，各大车企都将推出极具诚意的优惠活动，市民购买新能源汽车还可享受购置税减免。

本届车展规模约1万平方米，由常州广播电视台（集团）、常州报业传媒集团、常州市汽车流通协会共同打造。除展出主流品牌和车型，还特设户外房车、摩托车、定制豪华车、美食体验等特色区域，为“逛吃”车展的消费者提供更多选择。

多部大片角逐“五一”大银幕

■周洁

本报讯 黄景瑜、王一博对垒古天乐、林峰，观众会选谁？哈尔对打福杰一家，票房谁更有底？“开心麻花”打造的喜剧和迟子建小说改编的浪漫爱情电影到底谁更能俘获市场？“五一”档期，8部新上映电影阵容不乏大导演、大明星和大IP。影片种类丰富，涵盖动作、爱情、悬疑、喜剧和动画。

据灯塔专业版显示，目前电影《九龙城寨之围城》预售票房遥遥领先，领跑今年“五一档”新片票房榜（含点映及预售）。故事背景设定为上世纪80年代香港的九龙城寨。落魄青年陈洛军（林峰饰）误打误撞得到寨中大人“龙卷

风”（古天乐饰）的救助，从此纠缠在城寨守护的热血之战中。影片编剧漫画式的世界观，不仅为疯狂的动作设计提供了空间和可能，还很好地利用了九龙城寨的复杂地形，将港产动作片最擅长的楼宇巷战发挥得淋漓尽致。

而《维和防暴队》导演李达超曾是《十月围城》的武术指导，加上《维和防暴队》有黄景瑜和王一博的加入，让更多观众期待两部电影的对决。有人预测该片才是整个档期笑到最后的黑马。

今年“五一”有三部动画片。《哈尔的移动城堡》虽是20年前的老片，但作为宫崎骏导演的巅峰期作品，其豆瓣评分高达9.1分，必定会吸引不少观众怀旧打卡。《间谍过

家家》和《猪猪侠大电影·星际行动》，前者是日本当红连载动画，剧场版首次在国内上映便暂列预售票房第二的位置；后者则是大量儿童观众期待的题材，曾拿下过高票房，后劲不可小觑。此外，还有将川剧、麻将和喜剧糅合的《没有一顿火锅解决不了的事》，“开心麻花”的全新力作《末路狂花钱》，“五一档”唯一的爱情片《穿过月亮的旅行》……有专家预估，这个假期全国票房可能会突破16亿元。

圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址：天宁区安信颐园8-2公寓

电话：13961189714

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

综合信息

☎ 0519

86685553

86677993

地址：常州和平

中路413号报业大厦南辅楼311室

送福到家 好水旺财



关于华林路与西林路交叉口施工期间采取交通管理措施的联合通告

为了进一步完善市区基础设施配套水平，提升区域范围内城市综合服务能力。自2024年5月7日起将对华林路与西林路交叉口进行封闭施工。根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律法规有关规定，决定在施工期间采取如下交通管理措施：

一、自2024年5月7日至2024年8月31日华林路与西林路交叉口封闭施工，施工期间过往车辆可通过中吴大道、邹傅路、梅庄路等道路绕行。
二、请过往车辆、行人注意交通标志标线提示，减速慢行，并服从现场交通管理人员的指挥。

特此通告。

常州市钟楼区住房和城乡建设局
常州市公安局交通警察支队
2024年5月1日